Revisao P3
parte 1



1. A figura abaixo mostra uma série de fotografias ti-
radas em intervalos de tempo iguais de um besouro
voando em linha reta, no sentido da esquerda para a
direita ( na direcao positiva do eixo x).

Qual dos graficos abaixo descreve de forma mais plau-
sivel o0 movimento do besouro?
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2. Suponha que um sapo possa pular sempre com a
mesma velocidade inicial vy em qualquer direcao que
(para frente ou diretamente de baixo para cima),
como a altura maxima (hq..). Nesse caso, como a
altura maxima (h,,,.) se relaciona com o alcance ho-
rizontal maximo R,,.. = v3/g, quando o sapo saltar
fazendo um angulo # = 45° em relacao a horizontal?



3. Um aluno de Fisica 1 sai de sua casa e caminha a
pé para o campus. Depois de 5 min. de caminhada,
comeca a chover. Ele entao retorna para a sua casa. A
distancia percorrida pelo aluno em funcao do tempo
é mostrada no grafico abaixo:

Observando o grafico, podemos identificar quatro re-
gioes diferentes (separadas temporalmente pelas li-
nhas tracejadas). Sobre estas regioes sao feitas as
seguintes afirmacoes:

e I) Na regiao III o aluno passa por um momento
onde sua velocidade é maxima. Na regiao IV sua
velocidade é constante e positiva.

e II) Na regiao I o movimento do aluno é acele-
rado. Na regiao II sua velocidade é constante e
positiva.

e III) Na regiao III o aluno passa por um momento
onde sua velocidade é nula. Na regiao IV sua
velocidade é constante e negativa.



Duas motos A e B (que podem ser tratadas como
particulas) partem da mesma posi¢ao no instante ¢ =
0s e percorrem estradas perpendiculares. A moto A
segue para o norte com velocidade constante v4, ja a
moto B segue para o leste com velocidade constante
vg. A distancia d entre as duas motos no instante t
satisfaz a relacao:

d = |Ualt — |UB|t
dl’UAlt <d< |?7B|t
d = /|U4|? + ||t
d = /|Ua|? — |0B|*t
d = |Ualt + |UB|t
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Trés blocos de massas mq,mo € ms encontram-se so-
brepostos dentro de um elevador que sobe com ace-
leracao de modulo a dirigida para cima, como indica
a figura. Determine qual é o médulo da forca normal
de contato entre os blocos 2 e 3:

 mim

; (a) (my +ms2)(g + a)
(b) (m1+ma2)g
2 ¢) (m1+ma+ms)(g+a)




Considere as afirmacoes abaixo, assinale aquelas que
sao incorretas:

e ) Duas forcas que agem sobre um mesmo corpo
nunca formam um par a acao-reacao.

e II) Uma forca resultante diferente de zero,
agindo em um corpo sempre leva a uma variacao
do modulo da velocidade desse corpo.

e [II) Para que um corpo esteja em movimento,
é necessario que exista uma forca resultante no
sentido do movimento.



Um pedaco de corrente com dois elos de massas iguais
a my e mo € puxado verticalmente para cima por uma
forca de moédulo constante F'. Verifica-se que eles so-
bem com velocidade constante. A expressao correta
da dinamica do movimento dos elos é:



Uma haste de massa desprezivel ¢ montada sobre um
pivo sem atrito, como indicado na figura. Blocos de
massa mj; e moy estao presos a distancias ¢; e /5 do
pivo, respectivamente, sendo que a haste faz um an-
gulo 6 com a horizontal. Tomando como zero da ener-
gia a altura na qual o pivd se encontra, determine a
expressao para a energia potencial gravitacional do
sistema formado pela haste e pelos dois blocos.

(a) (moly +myly)gsend
(b) (maly —myl1)gsend
(c) (moly —myly)gcosb
(d) (moly +mqly)gcosf
(e) Impossivel determinar sem o conhecimento da

altura em que o pivo se encontra em relacao ao
solo.



Duas particulas cujas massas valem m e M = 2m
deslizam sem atrito sobre a superficie de uma mesa
plana e horizontal. Suas velocidades possuem modu-
los iguais, porém direcoes diferentes, conforme esta
indicado na figura. As particulas colidem no ponto
O, aderindo instantaneamente uma a outra. A figura
também mostra cinco diferentes trajetorias, a partir
de O, numeradas de I a V.
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Considere as seguintes situacoes:

(i) uma caixa, incialmente em repouso, é puxada por
uma corda e se desloca verticalmente, voltando ao
repouso apos subir uma altura h.

(ii) A mesma caixa esta inicialmente em repouso sobre
um plano inclinado, sem atrito, que faz um angulo 6
com a direcao horizontal. O bloco é empurrado e
volta ao repouso apos se elevar por uma altura h.
Denotanto por W;) o trabalho realizado pela tracao
na situagao (i) e por W;;) o trabalho realizado pela
forca que empurra o bloco na situagao (ii), podemos
afirmar que:

(a) Wy = Wi,y para todo 6.
(b) Wy > Wi,y para todo 6.
(c) Wiy < Wiy para todo 6.
(d) Wy > W) apenas para 6 > 45°.
(e) W) > Wi,y apenas para 6 < 45°.



Considere um sistema formado por duas particulas. A
primeira, de massa m, apresenta uma funcao horaria
de sua posicao dada por 71 (t) = bt + ét?, enquanto a
?
segunda, de massa 2m descreve um movimento cuja
fungao horaria é dada por 7(t) = @ + bt — ct?, nas
quais a, b e ¢ sao constantes. Qual a forca externa que
atua neste sistema?

) 0

) Nenhuma das demais alternativas
c) 2ma -+ 3bt — ct2

)

)



Um caminhao parte do repouso e se movimenta sobre
uma estrada reta e horizontal para a direita, com ace-
leracao constante, como mostra a figura. Ele trans-
porta em sua cacamba um caixote que permanece pa-
rado em relacao ao caminhao. O sistema de forcas que
age sobre o caixote, para um observador em repouso
na estrada, é corretamente representado por
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A figura mostra a energia potencial simétrica V' (z) de
uma particula que se move ao longo do eixo z sob a
acio da forca resultante F' = F,i associada a V(z).
A particula se encontra confinada neste potencial e
possui energia total £/ > 0, também representada no
mesmo grafico. Assinale a afirmacao FALSA

(a) a particula fica em repouso ao passar pelo ponto
z=1

(b) o médulo da velocidade é méaximo quando a par-
ticula passa pelos pontos B e C

(c) omovimento da particula nao esta limitado entre
os pontos A e D

(d) a forga F' é nula apenas nos pontos B, Ce z =0

(e) o ponto C corresponde a um ponto de equilibrio
estavel



